



сургутская

# трибуна

Ежедневная городская газета  
Основана в 1934 году

**пламенный поинг  
КАК НОВОЗЕЛАНДСКИЕ  
ТРАДИЦИИ ПРИЖИЛИСЬ  
НА УРАЛЕ**

стр. 4

**право собственника**

**ВЛАДИМИР БРАТАШОВ: «НЕЛЬЗЯ ВСЕ ВРЕМЯ НАДЕЯТЬСЯ  
НА ГОСУДАРСТВО. СТРАНА У НАС НИЩАЯ. И РЕМОНТОМ ДВОРОВ  
ДОЛЖНЫ ЗАНИМАТЬСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ЖИЛЬЦЫ ДОМОВ»**

Суббота, 28 августа 2010 года  
№160 (11991)

стр. 3

трудовое лето

## Ландшафтный дизайн – работа для детей

**К**

оманды «Р@зетки», «Девять» и «Класс» с удовольствием зажигали на сцене центра молодежного дизайна: «Трудовое лето. Сургут-2010» завершилось полосатой вечеринкой. Так, с песнями и плясками в МУ «Наше время» подвели итоги ежегодного конкурса.

– Это как пешеходная дорожка из одного трудового лета в другое, – так объяснил нам «полосатую» идею начальник отдела по воспитательной работе муниципального учреждения «Наше время» Александр Фролов.

В программе – выступление приглашенных гостей, творческие подарки отрядов, награждение победителей конкурса «Трудовое лето. Сургут-2010», командно-спортивной игры «Ящик Пандоры», сотрудников учреждения.

Окончание на стр. 5



Фото: Левонид Березинского

креатив

## Создай свой семейный бренд

Сургутянам предложили поучаствовать в конкурсе на создание собственного семейного бренда. Это могут быть кулинарное блюдо, картина, уникальная дачная постройка, логотип, видеофильм, спортивный рекорд или какое-либо техническое изобретение.

Участникам конкурса предлагается сдать свои анкеты до 30 сентября в социальный центр «Зазеркалье» по ул. Лермонтова, 9. Затем последует отбор лучших ра-



бот, который продлится до 1 ноября и завершится выставкой. Победители будут объявлены в пяти номинациях: спортивная, строи-

тельная, социальная, кулинарная и бизнес-семья. Они получат дипломы и призы.

Дмитрий Карелин

**АВГУСТ –  
МЕСЯЦ ГОРЯЩИХ ЦЕН!  
20%  
СКИДКА**

Продукты питания  
в акции не участвуют.

**ЛЕВША** магазин-город

Ул. Комплектовочная, 5, тел. 22-40-22, 22-37-70  
Маршрутка №34, автобус №15 (конечная остановка)

Реклама

Воскресенье, 29 августа

Утро	+13 °C
День	+16 °C
Вечер	+11 °C

Ветер 3, 4 м/с.  
АД 750 мм. рт.ст.  
Восход 05:49  
Заход 21:23  
Долгота дня 14:34

Понедельник, 30 августа

Утро	+11 °C
День	+13 °C
Вечер	+11 °C

Ветер С3, 1 м/с.  
АД 746 мм. рт.ст.  
Восход 05:52  
Заход 20:20  
Долгота дня 14:29

www.gismeteo.ru

ноу-хау  
Двери в аэропорт  
откроются  
автоматически



Центральные  
двери городского  
аэровокзала станут  
автоматическими.  
Замена дверей  
произойдет после  
**1 сентября**.

Как сообщили в службе по связям с общественностью ОАО «Аэропорт Сургут», в центральной входной группе аэровокзала будут установлены автоматические раздвижные двери немецкой компании «Dorma».

- На период реконструкции входной группы временно будет закрыт вход пассажиров через центральный купол. Вход и выход пассажиров, работников авиапредприятий будут осуществляться через малый купол в зале вылета. Для удобства пассажиров с багажом по временной схеме будет организован выход через малый купол в зале прилета, – сказали нам в аэропорту.

Сергей Крестов





«ПТЛ»

# Браташова спросили о дорогах, тарифах ЖКХ и судьбе жителей балков

Вчера в городской администрации состоялся сеанс «Прямой телефонной линии» с первым заместителем главы города Владимиром Браташовым.



права, - ответил замглавы. Расширить жилплощадь женщине можно, по его словам, только в порядке социальной очереди.

Пенсионерка-инвалид из частного сектора по улице Университетской не знает, как ей улучшить жилищные условия - ее ветхий домик разваливается. Но переселить пенсионерку муниципалитет не может, потому что дом в частной собственности. Продать участок ей тоже нельзя, так как земля там зарезервирована под строительство. По генплану на том месте должны появиться новый театр, центр искусств и площадь, пояснил журналистам Владимир Алексеевич.

Однако он пообещал «провентилировать» этот вопрос: ведь денег у города на застройку все равно нет, может быть, можно разрешить людям продать свои участки?

Со слезами в голосе обратилась к Браташову молодая женщина из поселка Юность. С мужем и двумя детьми она живет в обгоревшей после пожара

муниципальной «деревяшке» и уже потеряла надежду дождаться сноса и переселения. Оказалось, что дом - индивидуальный, и такие дома муниципалитет не сносит, а предлагает жильцам приватизировать их вместе с землей.

Спросили Владимира Браташова о тарифах, которые раздуты, и о нормативах, которые завышены. Но замглавы не согласился: тарифы не раздуты, нормативы не завышены. Что касается нормативов, то он посоветовал сургутянам ставить счетчики, и тогда, по его словам, проблемы не будет.

Один мужчина задал вопрос о перспективах ремонта дорог:

- Вы, Владимир Алексеевич, как-то говорили, что, будучи человеком обеспеченным, готовы вложить часть своей зарплаты в фонд на ремонт дорог...

- А вы меня ни с кем не путаете? - удивился замглавы. Он сказал, что дорожных фондов сейчас уже нет и создавать их бессмысленно. Можно ввести мест-

ный налог и на его средства ремонтировать дороги, но население эту идею не поддерживает.

- Мы все время надеемся на государство и не можем никак понять, что государство у нас нищее и страшна нищая, - сказал он.

Владимир Браташов снова призвал горожан к тому, чтобы они перестали надеяться на кого-то, кроме самих себя.

Ему позвонила дачница и пожаловалась на председателя садово-огороднического кооператива «Автомобилист-1».

- Он вырубил нам свет и шантажом заставляет нас устанавливать счетчики, - сказала она.

- Власть над председателем имеет только общее собрание членов кооператива, мы не вправе вмешиваться, - пояснил замглавы.

- Собирайте собрание и переизбирайте председателя.

А если он нарушает закон, обращайтесь в прокуратуру.

Жителям общежития №1 в поселке Лунном он посоветовал самим взяться за выбивание долгов из соседей, которые не платят за ЖКУ. Дело в том, что дом разваливается, а ДЕЗ поставила условие: не возьмется за ремонт, пока все долги по квартплате не будут погашены.

- Ваши соседи-неплательщики залезли в ваш карман. Вспомните, как вы решали такие проблемы в детстве во дворе. Обеспечьте им общественное осуждение, и они пятый угол начнут искать и, в конце концов, рассчитаются, - сказал замглавы города.

Дмитрий Карелин  
Фото Леонида Березницкого

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурил корреспондент «Сургутской трибуны» **Дмитрий Карелин**  
Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов с понедельника по пятницу  
Наш e-mail: [gl@stribuna.ru](mailto:gl@stribuna.ru)



## Пособие жене солдата-срочника

- Моего мужа призвали в армию, а я беременна. Имею ли я право на социальное пособие? При каких условиях оно выплачивается?

- Право на единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, имеет жена военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, срок беременности которой составляет не менее 180 дней. Пособие выплачивается независимо от наличия права на иные виды государственных пособий, по месту жительства жены военнослужащего. При обращении за данным видом пособия представляются следующие документы: свидетельство о браке (оригинал и копия); справка из женской консультации либо другого медицинского учреждения, поставившего женщину на учет; справка из воинской части о прохождении мужем военной службы (с указанием срока военной службы). Дополнительно представляются документы: паспорт заявителя (оригинал и копия); номер счета, открытого на имя заявителя в кредитных организациях (Сбербанк, Аккобанк, Ханты-Мансийский банк).

Пособие назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам, - сообщает управление социальной защиты населения по г. Сургуту.

Получить более полную информацию вы можете в городской социальной службе по ул. Лермонтова, 3/1.

## Почему коза - сидорова?

- Всем известны такие выражения, как «сидорова коза» и «к черту на кулички». Но интересно, откуда они произошли? Например, почему коза - сидорова?

- Выражение «Бить как сидорову козу» основывается на собирательном образе скупого собственника Сидора, который не жалея бил свою козу, потоптившую его огород. По другой версии, «сидорова коза» - это искажение арабского оборота «садар каза», означавшего приговор шариатского судьи (кази), который часто воплощался в битье палками. Такое толкование приводится во фразеологических словарях.

Выражение «К черту на кулички» означает «очень далеко», в «самую глушь». Появление этой и подобных фраз связывают с поверьями. Считалось, что прямым ответом на вопрос «куда?» можно сглазить дорогу. Изначально выражение звучало как «к черту на кулижки», где слово «кулижки» означало островки на болоте или лесные полянки. Впоследствии «кулижки» стало словом диалектным, и во фразу вставлено более понятное слово «кулички». Такое толкование дается на сайте Вики-Знание.

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869

**Будущее строим вместе!!!  
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ  
«СТАРШЕКЛАССНИК»**

продолжают набор учащихся 9,10,11 классов

**Подготовка к ЕГЭ и поступлению в региональные и столичные вузы.**

Наш адрес: ул. Бахилова 5, школа №39  
(за магазинами «Детский мир» и «Русский сувенир»).  
Тел.: 61-00-61, 34-33-66

Реклама



**ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»**

39,4 % всего разведочного бурения в России

**У нас есть перспектива**

# Поинг – пламя, опасность и страсть



**О**гонь – стихия, завораживающая, обжигающая, опасная, но в то же время манящая. Игры с огнем опасны по своему определению, но есть люди, которые без особого труда делают из опасного игру. Их называют пойстерами, а их страсть – поингом.

**Трудно ли заниматься таким необычным делом?**

– Это зависит от человека, а именно от того, насколько сильно он хочет научиться. Можно научиться всему. Трудностей для человека с желанием это не представит.

**Планируешь ли ты в дальнейшем зарабатывать своим увлечением или поинг останется хобби?**

– В данный момент я учусь на заочном отделении в Тюмени на декоратора. Мой выбор будет зависеть от успехов в продвижении поинга.

**В Сургуте к этому занятию тянутся больше девушек или молодые люди?**

– По Сургуту невозможно сказать, здесь это не так массово, а в Тюмени – 50 на 50. Пол тут значения не имеет.

**Можно ли поинг назвать спортом?**

– Да, даже экстремальным спортом. Он развивает координацию, мышцы рук, спины и пресса. На первых тренировках у неподготовленных все безумно болит.

**Огонь – штука опасная. Бывали ли в вашей практике неприятные случаи?**

– Часто горят волосы, но для меня это дело привычное. Я позволяю себе крутить пои с распущенными волосами, а новичкам, которые учатся у меня, строго-настрого наказываю убирать их в хвостик, под банданы, косынки и т.д. Кроме того, крутить можно только в одежде из натуральных материалов.

**Где приобретаются аксессуары?**

– В основном делаем сами, но есть и интернет-магазины. Если делать самим, получается в два раза дешевле. Тем более это не так уж и трудно. Например, тренировочные пои делаются из обыкновенных голь-



**Недавно в социальной сети «В Контакте» вы объявили о наборе в группу для занятий поингом. Много людей отклинулось?**

– Мы и не делали сильной рекламы, поэтому занимается в основном друзья и знакомые. Для Сургута это вновизу, а люди, как правило, боятся всего нового.

**Как ты пришла к тому, что можешь уже преподавать поинг?**

– Пришла к этому после того, как стала одной из лучших вееристок в Тюмени. Раньше я активно зарабатывала на своем умении (это было в Тюмени). А теперь нужно развивать и знакомить Сургут с поингом, а потом думать о зарплате.

гом (название образовано от слова «пой» – два груза, прикрепленные к веревкам).

Традиция крутить пои в качестве развлечения и тренировки пришла из Новой Зеландии. Аборигены с помощью поев развивали ловкость и силу. Сейчас поинг превратился в целую субкультуру. В Сургуте это достаточно экзотическое занятие массностью не отличается, но пойстеры в нашем городе все-таки есть. Корни сургутского поинга уходят в Тюмень. Именно оттуда к нам приехала **Алена Санникова**, чтобы развивать свое увлечение и расширять его границы:

– Я изначально жила в Тюмени. В один прекрасный день друзья позвали посмо-

тров. Для утяжеления используются гречка или рис.

**Очевидно, новичкам огонь не доверяют.**

– Ну да. Они сами побаиваются сразу с огнем работать. Тем более с огнем можно работать только людям, достигшим 18 лет.

**Какие аксессуары, кроме поев, еще есть?**

– Их очень много: стафф (шест), дабл стафф (2 коротких шеста для двух рук), палмы (надеваются на ладонь), пальцы (когти, надеваются на пальцы), каметы. Вообще, их очень много.

**Как и где проходят ваши тренировки?**

– Обычно тренировки проходят на природе: в парках, дворах, если погода хорошая. А зимой занимаемся в спортзалах. Сейчас планируем там же, если дадут помещение.

**Нужны ли какие-то старовые навыки?**

ней туго, не всем разрешено с ней работать).

**Костюмы для выступлений заказываете или шьете сами?**

– Костюмы шьем сами, и флаги тоже. В поинге главное, чтобы одежда была из



натуралистичных тканей, и она не должна быть с длинными развивающимися рукавами, полами и др.

**Проходят какие-либо фе-**

**стивали, посвященные огню?**

– Это, прежде всего, огонь, опасность и страсть.

Поинг – один из немногих видов спорта, которым можно заниматься в любом возрасте. Кроме того, что это



безумно красиво, это еще и полезно для физического развития. Огонь – властная стихия. Он важен и в повседневной жизни, и в моменты,

*Алина Азимова*

**Поинг – это искусство обращения с поями.**

**Пой – это два груза, прикрепленные к веревкам.**

**Пойстер – человек, который крутит пои и/или другой огненный реквизит.**

**Фаершоу (fire show) – выступление с огненными поями и/или другим огненным реквизитом.**

**Фаер – одно из названий «боевых» поев, т.е. тех, которые можно поджигать. Слово «фаер» (либо «файер» в другой транскрипции) происходит от английского слова «fire» – огонь, от которого произошло также слово «фаершоу».**

**Покруトン – собрание людей и совместное кручение ими огня.**

**Снейки (снеки) – огненные змеи, одна из разновидностей поев, однако достаточно сильно отличающаяся от других по виду и технике.**

**Стабф – огненный шест, один из огненных реквизитов.**

**Диодные – одно из названий, употребляемых для обозначения поев, работающих на светодиодах. Диодные пои также называют электропоями.**

**Выдыхание огня – один из приемов, используемых в фаершоу. Заключается он в том, что фаерщик набирает керосин или другую горючую жидкость в рот, после чего выдыхает ее, создавая мелкие брызги, через горящий пои или другой огненный реквизит.**

**Веера – один из огненных реквизитов, пожалуй, требующий меньше всего техники и больше всего танца.**

трудовое лето

# Ландшафтный дизайн – работа для детей

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Трудовые отряды в этом году оказались в чести у подрастающего поколения: около 2000 молодых да резвых изъявили желание поработать на благо города. Это больше, нежели в прошлом.

В подразделениях МУ «Наше время»: швейно-вязальном, мини-прачечной, цехешелкографии и полиграфии, клубе-кафе «Собеседник» и бригадах по благоустройству города - не было свободных рабочих мест. Самая высокооплачиваемая «детская профессия» - благоустройство города. Ребята красили заборы и убирали территории детских садов. В среднем за пятичасовой ра-



бочий день подростки получали до шести тысяч рублей в месяц.

Для организации временных рабочих мест заключены договоры о предоставлении объемов работ с ООО «РЭУ-6», ООО «РЭУ-8», ООО «УК ДЕЗ Восточного жилого района», МАУ «Городской парк культуры и отдыха», МУ ДОД СДЮСШОР «Олимп», МДОУ «Сезам»,

МУ ИКЦ «Старый Сургут», ООО «УК РЭУ-9», ООО «Жилкомсервис», ЗАО «Сургутзеленхоз».

Более 80 мероприятий проведено для организации досуга ребят. Конкурс вносит в жизнь молодых людей такой необходимый порой «адреналинчик»: элемент соревновательности между отрядами в трудовой, спортивной и творческой деятельности тут как нельзя кстати.

Глядя на ребят, которые с удовольствием работают и отдохнули, можно отметить: заявленные орга-

низаторами цели конкурса вполне зrimы и осозаемы. И движение молодежных трудовых отрядов в Сургуте набирает обороты, и собственное пространство для развития творческого потенциала и поддержки активной жизненной позиции молодежи создано.

Софья Селиванова  
Фото Леонида Березницкого



Второй дневник  
для хороших от-  
меток, глямурные  
обложки, шикар-  
ные банты и...  
натуральный мед  
- в этом году на  
школьной ярмарке  
можно найти все.

# Снова в школу, или Все и сразу

**K**

онец августа. Близится самый долгожданный день всех школьников и студентов - День знаний. Спрос на канцелярские товары и одежду для школьников увеличивается, количество наличности в кошельках родителей уменьшается.

Мамы и папы вместе со своими чадами усиленно готовятся к школе, бегают по магазинам в поисках школьной формы и тетрадей. Именно поэтому актуальными в данный период становятся школьные ярмарки. Популярны они тем, что на них можно найти абсолютно все: и учебные пособия, и канцелярские товары на любой вкус, строгую, но от этого не менее краси-

вую школьную форму, одежду для занятий спортом и даже игрушки - одним словом, «все и сразу». В Сургуте невероятным спросом пользуется школьный базар на территории спортивно-оздоровительного комплекса «Энергетик», организаторами которого выступили администрация Сургута, ООО ЦДС «Меркурий» и Сургутская торгово-промышленная палата.

Народу на ярмарке хоть отбавляй: помимо школьников со своими родителями на ярмарку приходят и

студенты. «Здесь просто выбор больше, покупаешь то, что нравится, поэтому аж из 25-го микрорайона приехали сюда», - поведала мне группа студентов Сургутского университета. И действительно, одних только тетрадей и дневников тут великое множество.

Если молодежь гонится за красивыми и оригинальными обложками, то родители обращают внимание исключительно на финансовую сторону вопроса: «Тут дешевле, чем в магазинах. Если в магазине общая

тетрадь может стоить до 70 рублей, то тут дороже 40 не найдешь».

У школьников другие интересы. Наблюдала такую картину: пока озабоченная выбором мама ходит из палатки в палатку, выбирая альбомы для рисования, юный школьник тайком выбирает второй дневник для хороших оценок... Что ж, и такую же у нас тоже было.

Привлекает ярмарка не только покупателей канцелярских товаров, но и любителей меда: на территории ярмарки можно купить мед на любой вкус, этот не-

ктар представлен тут в ассортименте.

Даже дождливая погода не мешает сургутянам, тем более, на ярмарке созданы все условия для комфортного пребывания. Здесь можно перекусить вкусной выпечкой и попить горячего чаю.

Наслаждаться этим разнообразием товаров осталось недолго. Ярмарка буд-



дет работать до 5 сентября каждый день с 10.00 до 18.00, так что стоит поторопиться.

Всю жизнь мы учимся чему-то, но время обучения в школе, а затем в университете - прекрасная пора. Это время запоминается на всю жизнь, поэтому хочется провести его красиво, начиная от обложки тетради, заканчивая шикарными бантиками для юных школьниц. И такие вот школьные базары тоже остаются в памяти.

Алина Азимова  
Фото Леонида Березницкого



## Программа телепередач

**Россия 2** с 30 августа по 5 сентября

### Понедельник, 30 августа

7.05, 16.15, 5.35 1-е Всемирные игры боевых искусств. Трансляция из Китая.  
9.00, 11.00, 14.10, 20.10, 0.15, 2.40 Вести-Спорт.  
9.15, 11.20 «Моя планета».  
11.10 Вести-Спорт. Местное время.  
12.05 Футбол. Премьер-лига. ЦСКА - «Алания» (Владикавказ).  
14.00, 20.00, 0.00 Вести.ru.  
14.20 Профессиональный бокс. Лучшие бои А. Поветкина.  
15.25 «Футбол Ее величества».  
20.25 Специальный корреспондент. Фильмы Бориса Соболева.  
22.05 Х/ф «Теневой человек».  
00.30, 7.00 «Неделя спорта».  
01.35 Top Gear.  
02.50 «Наука 2.0. Моя планета».  
03.45 Регби. «Кубок Трех наций». ЮАР - Австралия.

### Вторник, 31 августа

8.00, 14.20, 1.20 Top Gear.  
9.00, 11.00, 14.10, 20.10, 0.15, 2.25 Вести-Спорт.  
9.15 «Наука 2.0. Моя планета».  
11.15 «Рыбалка с Радзишевским».  
11.30, 20.25, 2.35 «Моя планета».  
12.05 Х/ф «Теневой человек».  
14.00, 20.00, 0.00 Вести.ru.  
15.20 «Неделя спорта».  
16.25, 5.50 1-е Всемирные игры боевых искусств. Трансляция из Китая.  
22.00 Х/ф «Побег из тюрьмы».  
00.30, 5.05 «Футбол России».  
03.40 Водное поло. ЧЕ. Женщины. Россия - Хорватия.

### Среда, 1 сентября

7.55, 14.20, 1.20 Top Gear.  
9.00, 11.00, 14.10, 20.10, 0.15, 2.25 Вести-Спорт.  
9.15, 11.15, 20.25, 2.35 «Моя планета».  
12.00 Х/ф «Побег из тюрьмы».  
14.00, 20.00, 0.00 Вести.ru.  
15.25 «Футбол России».  
16.15, 4.55 1-е Всемирные игры боевых искусств. Трансляция из Китая.  
21.55 Х/ф «Сpartanec».  
00.30 «Футбол Ее величества».

### Четверг, 2 сентября

7.55, 14.20, 1.20 Top Gear.  
9.00, 11.00, 14.10, 20.10, 0.15, 2.25 Вести-Спорт.  
9.15, 11.15, 20.25 «Моя планета».  
12.00 Х/ф «Сpartanec».  
14.00, 20.00, 0.00 Вести.ru.  
15.25 «Евро - 2012. Сборная России».  
16.10, 4.55 1-е Всемирные игры боевых искусств. Трансляция из Китая.  
21.25 Х/ф «Чингизхан. На край земли и моря».  
02.35 «Наука 2.0. Моя планета».

### Пятница, 3 сентября

7.55, 14.20 Top Gear.  
9.00, 11.00, 14.10, 19.05, 0.00, 2.55 Вести-Спорт.  
9.15 «Наука 2.0. Моя планета».  
11.15, 6.45 «Рыбалка с Радзишевским».

11.25 Х/ф «Чингизхан. На край земли и моря».  
14.00, 18.50, 23.40 Вести.ru.  
15.25, 4.10 1-е Всемирные игры боевых искусств. Трансляция из Китая.  
19.25 Футбол. ЧЕ - 2011. Отборочный турнир. Молодежные сборные. Румыния - Россия. Прямая трансляция.  
22.25, 3.05 «Моя планета».  
00.15 Вести-Спорт. Местное время.  
00.25 Футбол ЧЕ - 2012. Отборочный турнир. Андорра - Россия.  
00.55 Футбол. ЧЕ - 2012. Отборочный турнир. Армения - Ирландия.

### Суббота, 4 сентября

7.00 Футбол. ЧЕ - 2012. Отборочный турнир. Армения - Ирландия.  
9.00, 11.00, 14.10, 17.50, 0.15, 2.40 Вести-Спорт.  
9.15 Маунтинбайк. ЧМ. Трансляция из Канады.  
10.30 «В мире животных».  
11.10, 0.30 Вести-Спорт. Местное время.  
11.20 «Наука 2.0».  
11.55 Футбол. ЧЕ - 2011. Отборочный турнир. Молодежные сборные. Румыния - Россия.  
14.00, 0.00 Вести.ru.

шахматы

## Наталья Комарова: «Югра готова к проведению шахматной Олимпиады»

Ханты-Мансийский автономный округ готов принять у себя 39-ю Всемирную шахматную Олимпиаду, заявила в пятницу губернатор Югры Наталья Комарова в ходе презентации события в Москве.

**О**лимпиада и 81-й конгресс Международной шахматной федерации (FIDE) пройдут в Ханты-Мансийске с 20 сентября по 3 октября. На заседании конгресса состоятся очередные выборы президента FIDE.

«Регион готов к принятию Олимпиады. Может быть, на каком-то этапе были волнения и тревоги - такого рода крупные проекты всегда проходят нервно. Проблем с принятием Олимпиады нет», - сказала Наталья Комарова.

Шахматная Олимпиада в Ханты-Мансийске станет рекордной по числу участников - в этом году в ней примут участие 1376 шахматистов из 158 стран мира, 67 иностранных и 66 российских арбитров, а также 1000 официальных лиц и представителей российских и зарубежных

СМИ. Над подготовкой мероприятий будут работать более 300 волонтеров.

«Из федерального бюджета на мероприятие было выделено 23 миллиона рублей, из регионального... Да все отдали, - призналась глава региона. - Но никакой специальной целевой программы не было. Уверена, что мы справимся с задачей проведения Олимпиады».

Призовом фонд турнира составит 10 миллионов рублей. Специально к Олимпиаде был построен Шахматный дворец, в котором будут проходить конгресс и ассамблея FIDE. Автором проекта выступил известный голландский архитектор Эрик ван Эгеррат. В дальнейшем в нем расположится шахматная академия, в которой, по словам Комаровой, «будут обеспечены

**Соревнования будет обслуживать суперкомпьютер. Он будет анализировать и отбирать 20 наиболее интересных партий и в режиме онлайн комментировать их на трех международных языках. При этом его комментарии будут доступны даже для неспециалистов.**

условия для обучения 15 тысяч детей и подростков игре в шахматы с использованием современных интернет-технологий».

«Дворец получился интересным, оригинальным и уникальным с точки зрения архитектуры. Он имеет яркий нестандартный облик, очень функционален, позволяет проводить мероприятия на высоком международном уровне. Он позволит сде-

лать Ханты-Мансийск шахматной столицей России. Его (дворец) можно использовать для различных мероприятий - пресс-конференций, семинаров, выставок, концертов, соревнований», - пояснил Александр Дюков, президент компании «Газпром-нефть», выступившей генеральным спонсором Олимпиады. По его словам, объем инвестиций в проведение мероприятия составил 400 миллионов рублей.

Комарова заверила, что все основные объекты Олимпиады уже сейчас могут принять шахматистов.

«Мы получили уникальное здание - Шахматный дворец. Объект уже введен в эксплуатацию, и 6 сентября со-

стоится торжественное открытие. Теннисный центр, в стенах которого будут проходить сами соревнования, также готов. Идет прием в эксплуатацию важного объекта, где будут жить участники соревнований, - гостицы «Олимпийской» на 850 номеров. Приняты в эксплуатацию сети», - сказала губернатор Югры, добавив, что к соревнованиям был модернизирован аэропорт Ханты-Мансийска.

Церемонии открытия и закрытия Олимпиады пройдут на «Арене Югры». В подготовке мероприятий задействовано более 500 творческих детских коллективов.

В рамках мероприятия предусмотрены культурная и спортивная программы. Будут работать несколько музеев, выставок, состоятся концерты классической музыки, несколько матчей Контиентальной хоккейной лиги (КХЛ) с участием местного клуба «Югра», всероссийский день бега «Кросс наций». Во время Олимпиады также состоится Кубок губернатора Югры по шахматам - этап Кубка России.

Наталья Комарова сказала, что цели турнира разделяются и поддерживаются всеми участниками соревнований. «Это популяризация и развитие шахмат, повышение уровня спортивного мастерства, укрепление международных спортивных связей», - отметила глава региона. Она добавила, что впервые главным судьей соревнований будет женщина.

**Материал подготовлен благодаря информации «РИА-Новости», «Спорткома» и «Уралполитбюро»**

# ВСЕМИРНАЯ ШАХМАТНАЯ ОЛИМПИАДА

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТЕННИСНОГО СПОРТА

20.09.2010 - 04.10.2010

Газпром нефть

Ханты-Мансийский банк

Сибнефть

ТНК-BP

Салым Petroleum

Югория

Издательский дом Новости Югры

Реклама

русиш – файн

**B**

спомните, сколько раз в жизни мы слышали слова: «Я тебе, кажется, русским языком объяснил! Ты что, русского языка не понимаешь?!» Раз сто или раз сто тысяч! Это доказывает, что русский язык – понятный! И любому идиоту можно по-русски объяснить всё что угодно. На иностранном – бесполезно!

Нерусский язык малопонятен и запутан, он требует перевода. Русский язык перевода не требует. К тому же он один. А иностранных языков много, замучаешься изучать.

Русский язык – простой, как гранёный стакан, и надёжный, как АК-47. Не откажет нигде. В нём всего шесть падежей, три рода, несколько наклонений и спряжений. Проще языка в мире нет, разве что у африканского племени мазаев, но мазайский понимают всего три человека на Земле, и у него нет шансов стать языком мирового общения.

А скоро, благодаря стараниям Министерства образования, русский язык станет настолько простым, что для изучения всех его правил понадобится лишь тоненькая брошюрка с инструкцией, а не десять толстых и скучных учебников, как раньше.

❖ ❖ ❖  
Русский язык – богатый. В нём есть и слова, и звуки, и свистящие, и кряхтящие. Ни в одном другом языке мира вы не найдёте такого уникального сочетания гласных и согласных, звонких и глухих, мягких и твёрдых речевых микроэлементов, необходимых нам каждый день до, во время и после еды!

Когда человек говорит, скажем, по-немецки, волей-неволей представляешь его в каске и со «шмайссером». Когда он вдруг переходит на английский, сразу хочется впарить ему ушанку задорого. И лишь когда человек говорит по-нашему, по-русски, ты перестаёшь отвлекаться и начинаешь постигать Смысл.

Русский язык настолько образен, ярок, выпукл и мирил, что многие русские слова понятны всему миру и без перевода, например, «спутник», «гагарин», «матрёшка», «водка», «караш», «наздаровья», «плоний» и «наташа». Ни с одним иностранным словом ни одного языка такого не произошло!

Только в русском языке есть такие слова, как «кочет», «хмырь», «шалашовка», «бормотуха», «ололо» и «пыщь-пыщь».

Хочется отметить ещё одно удобство русского язы-

# Что лучше: русский язык или нерусский язык?

## Сравнительный анализ потребительских качеств

ка: русские цифры совпадают по написанию с иностранными, что полностью исключает двоякое толкование ценников на товарах или часов работы общественных уборных.

❖ ❖ ❖  
Обратите внимание, сколь нелепы и смешны песни Расула Гамзатова на родном языке. А в переводе на русский они внезапно обретают содержание, красоту, рифму, а их автор – щедрый гонорар.

Великий Лев Толстой долго сомневался, на каком языке писать – на русском или французском? Однако же конце концов он сделал верный выбор и лучшее своё произведение – «Филиппок» – написал на русском!

❖ ❖ ❖  
Или взять, например, другой пример. «Красная бурда» – довольно широко всемирно известные виртуозы владения русского языка. Именно поэтому он так ограниченно вплёвывается в канву нашего тонкого, но в то же время юмора!

❖ ❖ ❖  
Русский язык – язык живой, развивающийся вместе с нами. Он услугиво предоставляет из нашего недалёкого прошлого вечные ценности: «Зоя! За трёхкомнатные не отбивай, заканчиваются!» или «Граждане! Мерседесов будут давать только по три штуки в одни руки! Просьба не орать!»

Русский язык – демократичный и терпимый. Почти все русские руководители плохо знали русский язык, а, тем не менее, успешно правили страной, работали послами в других странах.

Русский язык – очень гостеприимный. Он легко принимает в себя любые непонятные слова из других языков и делает их милыми и понятными – «вискарик», «чивасик», «шнапсик», «текилушка»...



Русский язык вобрал в себя и греческий, и латынь. И даже такое сложнейшее латино-греческое трёхкорневое слово «нанотехнологии» русский язык делает про-

стым и понятным и позволяет даже получить финансирование и кредиты! Не верите? Попробуйте сами, друзья, добавить к своему бизнес-плану несколько русских слов, результат вас приятно удивит!

❖ ❖ ❖  
Русский язык – прекрасен. Даже унылая фраза «Не стреляйте! Сдаюсь!» звучит по-русски гордо и величаво.

А инглиш? Уот зыс? Ху спикс фускинг инглиш? Ху а зыс пипл? Уидонт кноу. Раши – мэни. Вэри мэни. Уот лэнгвидж гуд пипл спик? Раши. Соураши бэттер инглиш. Ви сынк соу.

❖ ❖ ❖  
Да что там инглиш! Даже фашистские немцы – и те понимали значение русского языка в общении с местными жителями. «Матка,

курки, яйки!» – вот их первые шаги навстречу прекрасному. С млечом матки немцы пытались всосать курки и яйки, старались, гады, постичь загадочную русскую душу.

Вообще, вместо того чтобы шутить и ёрничать, хотим рассказать одну древнюю притчу. Как-то раз незадачливый немецкий оберштурмбанфюрер попал в русский плен. Во время допроса, не зная ни одного слова по-русски, он так и не смог выдать ни одного ценнего сведения, как ни старался. Итог плачевный – оберштурмбанфюрер был расстрелян за сараем. А неказистый немецкий фельдфебель из той же воинской части, зная всего пять русских слов, сумел рассказать о скором немецком наступлении. Ему повезло, и он умер на Колыме в 1948 году. Вот так русский язык позволил прожить пять прекрасных лет простому фельдфебелю!

❖ ❖ ❖  
Русский язык – превосходный полигон для научных исследований и открытий! Один знаменитый русский писатель, заручившись одобрительными криками и молодецким посвистом целой группы учёных, утверждает, что русский язык лежит в основе вообще всех языков планеты Земля. Вот только не-

понятно, почему этот писатель говорит лишь о людях. А как же звери? Ведь ясно как Божий день, что именно русскими арийцы научили медведей реветь, собак лаять, птиц петь, а лошадей ржать! Рыб булькать, лягушек квакать, листья шелестеть, сучья трещать, а ветер выть...

❖ ❖ ❖

Только на русском языке можно в три часа ночи докопаться до фонарного столба. Не говоря уже о наряде милиции. При этом в критический момент русский язык позволяет легко перейти на свой упрощённый вариант, позволяющий при помощи двух-трёх слов и их вариаций быстро донести до собеседника суть происходящего.

Единственное, чего ни в коем случае нельзя делать на русском языке, – это кричать на нём, когда рошаешь.

А во всех прочих случаях – да здравствует русский язык, язык Эренбурга и Кассиля, Шолома Алейхема и Бабеля! А в кинофильме «Красная жара» – язык самого Шварценеггера! Вы спросите, что объединяет этих, казалось бы, разных людей? Высокая культура, нравственность, патриотизм. Вот чем хорошо русский язык и вот какие будут наши доказательства!

© 2010 «Красная бурда»

## Суда – туда, обратно!

**Приятно сообщить, что на Скипидарской судоверфи, которая, как известно, стоит на великой русской реке Моисей, спущены на воду новые и отремонтированные суда для российского морского и речного флота!**

✓ Атомный дымоход «Коптильщик»  
✓ Подводные лодки «К-1 – мимо!», «К-2 – ранил!»  
✓ Крейсер «Адмиральша Нахимова»  
✓ Лёгкий крейсер «Николай Валуев»  
✓ Эскадренные ми-

ноносцы «Усталый», «Нахлобученный», «Ранимый», «Обидчивый», «Отходчивый», «Мнительный» и «Злопамятный»

✓ Небольшой околоводочный корабль «Стерегущийся» (бывш. «Лейтенант Трусов»)

✓ Лёгкий противопехотный катер «Пистолет Макаров»

✓ Катер на воздушной подушке «Мичман Блинчик»

✓ Паромы «Неукротимый» и «Неудержимый»

✓ Бригадный сейнер «Вайнер»

✓ Грузовая баржа «Забияка»

✓ Человеколовецкий

✓ Эскадренный пивоносец «Пользительный»

✓ Противолёточный я

яносец «Академик Мазай»

✓ Письмоносец «Любовь Орлова»

✓ Рыболовецкий траулер «Оглушительный»

✓ Рыболовецкие про

тивоторпедные лодки «Мор

мыш» и «Опарыш»

✓ Теплоходы «Нарния»,

«Средиземье», «Мордор»

✓ Прогулочный катер

«Галдящий»

✓ Мясонесущий колбас

сейнер «Твёрдохлопчёный»

✓ Паром «Градообразу

ющий» (г. Вятские Поляны)

✓ Цыганский кочующий

будуйнер «Академик Сли

ченко»

Скоро все эти корабли отправятся своим ходом по Моисею-батюшке, а затем через океан в порты приписки! В добрый Севморпуть!

© 2010 «Красная бурда»

юбилей

# 45 лет празднику нефтяников!

В очередной, 45-й раз мы готовимся отметить День работников нефтяной и газовой промышленности, который давно стал общим праздником для всех жителей города и района.

2010 год объявлен в России Годом учителя, поэтому большое внимание организаторы праздника в ОАО «Сургутнефтегаз» уделили чествованию наставников. Им - особое уважение и признательность за многолетний добросовестный труд и заботу о молодежи.

Традиционно праздничные мероприятия будут организованы в городах Сургут и Лянтор, поселках Федоровском и Нижнесортымском, в поселке Витим Ленского района Республики Саха (Якутия).

На протяжении недели, предшествующей Дню работников нефтяной и газовой промышленности, в структурных подразделениях ОАО «Сургутнефтегаз» пройдут торжественные собрания с

чествованием ветеранов и передовиков производства. Подъему праздничного настроения будут способствовать концерты творческих коллективов и артистов художественной самодеятельности.

На посвященном профессиональному празднику торжественном вечере ОАО «Сургутнефтегаз», который состоится **3 сентября (начало в 18.00)** в Театре СурГУ, будут награждены победители смотра-конкурса на звание «Лучший по профессии», ветераны и передовики производства.

А на субботу и воскресенье для жителей города и района подготовлена большая праздничная программа.



Праздничная программа в Сургуте включает в себя соревнования по стритболу, волейболу, шахматам, а также детские аттракционы и развлечения. **На стадионе «Спортивное ядро» 5 сентября с 11.00 до 15.00** для маленьких сургутян будут организо-

ваны и проведены: игровые программы; забег с детскими колясками; конкурс рисунка на асфальте; «Веселые старты» на скейтах, велосипедах, самокатах; концерт детских творческих коллективов города; танцевальный и другие конкурсы.

## Лянтор, 4 сентября, ФОК «Олимп»

13.00	Детская игровая программа «Папа, мама, я – вместе мы нефтяная семья!»
14.00	Торжественная церемония открытия праздника. Выступление детских коллективов г.Лянтара «Нефтяные капельки», ансамбля народного танца «Задоринка», вокальных и танцевальных коллективов; победителей конкурса детского творчества «Радуга надежд».
15.00	Концерт группы «Любэ».
16.15	Развлекательная игровая программа «Нефть».
16.30	Выступление творческих коллективов ДИ «Нефтяник» г. Сургута «45 лет празднику нефтяников!»
18.00	Варьете «Star-dust» (г.Екатеринбург). Выступление скрипача Леонида Эльмана. Лучшие номера творческих коллективов г.Лянтара и НГДУ «Лянторнефть».
20.00	Дискотека.
22.00	Праздничный фейерверк. Закрытие праздника.

Торжественное собрание коллектива НГДУ «Лянторнефть» состоится 3 сентября (начало в 15.00) в ДК «Юбилейный». Спортивные соревнования пройдут в первой половине дня 4 сентября

## Федоровский, 5 сентября, площадь КДЦ «Премьер»

13.00	Открытие праздника.
13.20-14.00	Мини-спартакиада: перетягивание каната, армрестлинг, гиревой спорт.
14.00-17.30	Детский конкурс. Выставки «Дом, сад, огород», «Урожай-2010». Концертные номера артистов КДЦ «Премьер» и участников творческих конкурсов ОАО «Сургутнефтегаз». Конкурсы «Нефтяная королева-2010» и «Нефтяной король-2010».
19.00	Концерт группы «Любэ».
22.00	Праздничный фейерверк

## Нижнесортымский, 4 сентября, площадь поселка

12.00	Торжественное собрание в КДЦ «Кристалл».
18.00	Выступление артистов художественной самодеятельности НГДУ «Нижнесортымскнефть».
20.30	Концерт группы «Дискотека Авария».
22.00	Праздничный фейерверк.

## Витим, 3 сентября, площадь поселка

16.00-19.00	Детская развлекательная программа с участием артистов цирка.
19.00-22.00	Основная программа праздника с участием объединенного творческого коллектива из г.Омска. Шоу-группа «Ночной визит».
22.00	Праздничный фейерверк.



Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

**Сургутская трибуна**  
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.  
В розницу цена договорная.  
**Телефоны:**  
приемная..... 22-04-50      рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07  
«Мир спорта»..... 22-04-54      реклама в «Городологии»..... 600-597  
бухгалтерия..... 22-04-48      отдел подписки и доставки..... 22-04-06  
корреспонденты..... 22-04-68

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

# КИНОАФИША



## Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00;  
mail@ikino.ru; www.ikino.ru



## с 26 августа по 1 сентября «Аватар. Специальная версия 3D»

фантастика

В далёком будущем группа землян во главе с Джейком Салли, ветераном войны, у которого парализованы ноги, отправляется в экспедицию к планете Пандора, населённой расой Нэви, обладающей собственным языком и культурой...

Начало сеансов: 11.00, 20.30



## «Пираньи 3D»

ужасы

20 тысяч подростков курортного городка у озера Виктория готовятся к празднованию ежегодного праздника начала лета. Но ночное землетрясение высвобождает сотни тысяч до исторических пираньй прямо накануне торжества...

Начало сеансов: 14.20, 16.15, 23.55



## «Неудержимые»

экшн

США посылает в Корзу, одну из стран Южной Америки, пять наемников для уничтожения местного диктатора. При этом никто не заботится о том, что они должны выжить: их посыпают на верную гибель, используя как пушечное мясо...

Начало сеанса: 18.15



## Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел.: 20-60-00;  
mail@ikino.ru; www.ikino.ru



## с 26 августа по 1 сентября

## «Шевели ластами 3D»

мультифильм

Для маленькой черепашки подводный мир – самое безопасное место. Здесь акулы, пираньи, змеи, а на берегу поджидают люди. И наш маленький Сэмми хочет узнать весь мир, от полярных льдов до субтропиков.

Начало сеансов: 10.15, 11.45, 13.20 (большой зал)



## «Пираньи 3D»

ужасы

20 тысяч подростков курортного городка у озера Виктория готовятся к празднованию ежегодного праздника начала лета. Но ночное землетрясение высвобождает сотни тысяч доисторических пираньй прямо накануне торжества...

Начало сеансов: 19.15, 21.15, 23.15 (большой зал)



## «Шаг вперед 3D»

мюзикл

Муз, представивший Мэрилендскую школу искусств на международном танцевальном турнире в Париже, опаздывает на самолет в родной Балтимор. Застряв во Франции, он заводит дружбу с живущим здесь американцем и прекрасной Натали, знакомящими его с андерграундными дэнс-подмостками.

Начало сеанса: 17.05 (большой зал)



## «Скотт Пилигрим против всех»

комедия

Скотт Пилигрим нашел девушку своей мечты. Но на его пути стоит более сложная задача: чтобы встретиться с ней, Скотту придется победить ее семерых бывших и очень злых парней.

Начало сеансов: 13.10, 18.00 (малый зал)



## «Карате-пациан»

комедия

Двенадцатилетний Дре Паркер вместе с матерью-одиночкой переезжает из Детройта в незнакомый Пекин, не зная языка и местных традиций. Здесь на его пути встаёт банда хулиганов во главе с Ченом, владеющим искусством кунг-фу. В этом мальчику решает помочь знаток боевых искусств мистер Хан.

Начало сеансов: 10.30, 15.20, 20.15 (малый зал)



## «Семейка Джонсонов»

комедия

Образцово-показательная во всех отношениях семья Джонсонов поселяется в маленьком городке и сразу становится кумиром всех жителей.

Начало сеанса: 23.00 (малый зал)

И. о. главного редактора Андрей КОЗИН.  
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.  
Корреспонденты: Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Алексей НОСИКОВ, ОЛЕСЯ ПИЛИПЕНКО.  
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.  
Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.  
Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА.  
Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: office@stribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.  
Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.  
Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).  
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.092. Заказ №4177